19. A feladat a Rákóczi-szabadságharc időszakára vonatkozik. (rövid)
Mutassa be a források és ismeretei segítségével, milyen külpolitikai okok vezettek a
szabadságharc bukásához!
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Nemzetközi kapcsolatok a Rákóczi-szabadságharc idején

„Őfelsége távol áll attól, hogy ezt a herceget [Rákóczit] a császár elleni lázadónak
tekintse. „[…] említett első Joseph császár és ő általa az egész Ausztria Ház, rajtunk követett
királyi engedelmességétől s tiszteletitől és minden magának tulajdoníttatni kívánt
jussától a magyar koronánkhoz, országunkhoz […] most vagy a jövendőben […]
felszabadultaknak […] lenni végezvén […] országunkat király nélkül lenni jelentjük
és hirdetjük […]” (Az ónodi országgyűlés törvényeiből)

„[…] A felséges cár kegyesen megígéri, hogy a felséges császárt Magyar- és Erdélyország
szabadságának visszaadására bírja, s erre nézve minden lehetőt megtesz. […]
A felséges cár minden lehetőt el fog követni a felséges császárnál, hogy a fenséges
fejedelemnek az erdélyi fejedelemségben való megtartására ünnepélyesen és forma
szerint kötelezze magát.” (I. Péter orosz cár és II. Rákóczi Ferenc szövetségi szerződése,
1707) […]” (Feljegyzés XIV. Lajos számára)
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Szempontok

Minveletek, fartalmak

Pont

Feladatmegértés

A vizsgazo alapvetoen a Rakoczi-szabadsagharc Kulkapesolatai
mutatia be, és a valasz tartalmazza a vereség nemzetkozy
hitteret.
A valasz a forrasok felhasznlasaval lényegi dsszefiiggésekre utal
(pl a francia timogatas hidnya és a nagyszombati vereség kapeso]
Iata)

térben és idoben

M A vizsgazo a torténclmi esemenyeket térben € idoben el-
helyezi.

T Rogeiti, hogy a Rakoczi-szabadsigare 1703-1711 kozoty
folyt, utal a spanyol 6rokds6dési haborira (1701-1714), vala-
‘mint az eurépai hatalmi viszonyok foldrajai vonatkozisaira

Szaknyely
alkalmazisa

M A vizsgazd helyesen alkalmazza az altalanos, illetve a fe-
‘mahoz kapesolods torténelmi fogalmakat.

T Hasznilja a kovetkezo ltalinos fogalmakat (szabadsagharc|
csata, vereség stb.), illetve helyesen alkalmazza a témahoz tar-
toz6 szakkifejezéseket (Kurucok, tronfosztds stb)

Forrisok
hasznilata

M A vizsgizo valasziba beepiti a forrasokban talalhato infor
‘maciokat, és kovetkeztetéseket von le beldlik

T L felismeri, hogy a szabadsagharc meginditisit a kedvezg
nemzetkozi_ helyzet tette lehetove, és megillapitia, hogy
franciak szimara Rakoczi tamogatasa (katonai, anyagi) politika
érdekeiken alapult

T PL- rogziti az 6nodi orszégeyilésen elfogadott tronfosztig
Kilpolitikai vonatkozasait, és megallapitja, hogy ezzel bovil
Rakoczi politikai mozgistere.

[Esemenyeket
fakito tényezok
eltirasa

M A vizsgazo feltara a Rakoczi-szabadsagharc Kulkapesolatait]
& elemzi a kapesolatok mogott meghiizodo politikai szindé
Kokat.

TPL: felismeri. hogy a kulpolitikai helyzet alakulisa alapvetoey
‘maghatirozta a szabadsdghare eselyeit és alakulisit, és meglla-
pitja. hogy vereséget dontoen befolyisolta. hogy nem sikerul
hosszi tavi kulpolitikai timogatist, segitséget kapni.

T PL: felismeri. hogy Rikéczi 2 német fejedelemségektdl is (pl]
bajorok. svibok) katonai tamogatist probalt szerezni, és megal
lapitja, hogy a sikertelenséget mindkeét fél katonai gyengeségel
okozta.

T PL: rogiti, hogy 1. Péter orosz cirral a szabadsighate timo-
gatdsira Rakoczi konkrét megillapodisra jut, és megallapitia)
hogy az orosz-svéd hibortk. illetve a szabadsagharc iddkozbeni
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Defejezése miatt nem kerulhetett sor ennck a szovetsegnek

‘gyakorlati megvalositisira
Dlegszerkesz- | A kifejtés mondatokbol 4lL. €s a szoveg logikusan felepitett. 4]
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